

# 杨力： 柳刀凭妙手 白衣秉丹心



(陶英杰)“手术第几天了?现在感觉怎么样?”12月6日早上7点半,记者在江苏省人民医院溧阳分院普外科病房看到,一位40多岁的中年医生带领几位年轻医生,正在病房内查房。和蔼的微笑、细致的询问、耐心的解答……每一个细节都流露出这位医生对患者的认真负责,他就是江苏省人民医院溧阳分院普外科的专家杨力。

杨力是江苏省人民医院胃肠外科专家,现任江苏医学会胃肠外科学组副组长,中国医师协会微无创专委会委员。1998年,他从南京医科大学普外科硕士研究生毕业后,被分配到江苏省人民医院普外科工作至今,先后赴美国、韩国和日本等著名医疗中心或肿瘤中心交流学习,主要侧重于胃肠肿瘤的规范化治疗和微创治疗。

“溧阳整体经济水平发达,医院硬件设施也非常好。”杨力说,今年10月来到溧阳分院后,总体感觉溧阳分院设施装备精良,溧阳市委、市政府对卫生医疗事业高度重视。“溧阳分院的普外科在常见病治疗上比较规范,部分急诊以及胆道疾病拥有良好的腹腔镜微创治疗基

础。”但杨力也坦言,分院普外科在科室专科化、胃肠肿瘤的微创治疗等方面还存在着不足。

杨力来到溧阳分院普外科后,积极鼓励科室开展先进的微创手术。11月21日,在杨力的带领下,溧阳分院完成了我市首例3D腹腔镜胃癌根治手术。“如今微创技术发达,不仅能为患者极大地减轻手术痛苦,而且治疗效果很好。”杨力介绍,相较于传统胃癌开腹手术切口,3D腹腔镜技术手术切口仅3-4cm,患者术后恢复迅速,疼痛的反应小,还可减少深静脉血栓和肺部感染等相关并发症,一般术后7-10天即可出院。目前,溧阳分院已具备常规开展腹腔镜胃癌根治手术的多套系统设备,并拥有两间设施先进、配备了全高清腹腔镜的一体化手术室,手术环境很好。

名医到来,不仅提高了科室医疗实力,更吸引了许多患者前来就诊。“杨主任的医术真的没话讲,听说他来溧阳了,我是特意找过来的。”家住我市别桥镇的78岁阮老太告诉记者,几年前,她在省人民医院做手术,当时就是杨力医

生主刀,手术十分成功,恢复得也很好。这次,她丈夫身体不适,得知杨医生来溧阳分院,特意前来诊治。

“杨主任来了两个月,最大的变化就是胃肠手术的病人多了。”据该院手术室护士长蒋亚丽介绍,目前,一个星期起码有三到四天都要准备腹腔镜手术,因为手术量上去了,护理团队专业能力也得到了明显提升。

杨力说,目前,胃肠癌对人类威胁越来越大,胃肠镜检查是目前最准确的消化道肿瘤筛查方法。在平时饮食中,大家应做到低盐、高维生素饮食,多吃蔬菜水果,少食烟熏、烤制、腌制品,养成良好的饮食习惯,才能有效降低胃肠疾病的发生。对于胃癌的高危人群如40岁以上男性,有Hp感染、胃癌家族史、大量吸烟,以及癌前病变如慢性萎缩性胃炎、胃溃疡和胃息肉等人群,均应引起重视,加强检查、随访。

“来到溧阳后,最大的感受就是肩上的责任更重了。”杨力说,现在他担任溧阳分院普外科主任一职,不仅要做好业务,更要肩负起团队建设的重任。下一步,他将通过推进普外科专科化建设、开展肿瘤多学科诊治模式、强化科室的业务学习以及安全管理、推进肿瘤的微创化治疗和肿瘤的规范化综合治疗等手段,提升科室的整体实力和社会影响力,最终实现将溧阳普外科打造成江苏省医学的重点临床专科这一目标。



(上接2版)同时,自觉把政协工作置于市委的领导下,坚持围绕市委的重大决策部署开展工作,保证市委的各项决策和部署在政协工作中全面贯彻落实。

“党的十九大报告进一步重申了人民政协性质定位和履职任务,这为市政协工作提供了根本遵循和原则指导。”狄立新说,市政协将按照十九大的要求,充分发挥政协作为民主协商重要渠道和专门协商机构作用,认真实施年度协商计划,组织开展全会协商、常委会议协商、主席会议协商、提案办理协商、对口协商等活动,坚持协商于决策之前和决策实施之中,有事多商量、遇事多商量、做事多商量,为党委、政府提供决策参考;着力创新协商载体、增加协商密度、提高协商实效,形成以全体会议为龙头,以专题性常委会议和主席会议为重点,以委组对口协商、提案办理协商为常态的协商议政格局,把市政协打造成永不闭幕的协商平台。下一步,将广泛征求2018年协商议题,科学制定好2018年度协商工作计划,确保协商议题科学合理,能够紧扣市委、市政府中心工作和人民群众关注的热点难点问题,真正把协商摆在关键处,议政议在点子上。

十九大报告指出:“加强人民政协民主监督,重点监督

党和国家重大方针政策和重要决策部署的贯彻落实。”市政协将始终坚持“监督就是服务,监督就是支持”的理念,助力重点工作开展、重大政策落实、重要问题解决;运用委员集体视察、民主评议、专题调研、明察暗访、选派特邀监督员等监督方式,充分发挥政协调研报告、提案、社情民意的重要作用,重点围绕有关法律法规实施、重大项目推进、民生实事落实等,认真开展民主监督,有针对性地提出改进意见,督促有关方面的问题妥善解决。

市政协还将进一步完善委员联络机制,加强委员履职管理,引导政协委员“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”,进一步提振政协委员精气神,提升履职水平;切实当好组织“主心骨”,履行政协党组管党治党主体责任,严肃党内政治生活,加强党风廉政建设,推进党的建设在政协组织持续加强;进一步加强机关建设,全面对标找差,全力争创一流,敢于担当、事不避难。

筑梦路上,风劲帆扬!狄立新表示,人民政协要在新的伟大征程中积极作为,凝聚智力,助推发展,以奋发有为的精神状态,谱写政协工作新篇章,为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出应有的贡献!

## 常州市物价局 考核我市价格诚信工作

(周丹 陶英杰)12月12日,常州市物价局价格诚信考核组一行来到我市,对我市推荐的2017年常州市级“价格诚信单位”进行资格审查和现场考核。

本次接受考核的3家单位分别是溧阳八佰伴商贸中心有

限公司、溧阳五星电器有限公司平陵路分公司以及溧阳市茶亭医院。考核组对3家申报单位的考核结果比较满意,并要求企业在今后的价格诚信工作中进一步健全制度,诚实守信,力争在常州市经营企业中成为价格诚信的标杆和模范。



## 溧阳市妇幼保健院

### 怎样发展宝宝的小肌肉动作?

2—3岁宝宝的小肌肉动作主要是手的活动,包括手眼协调、指尖动作、手指曲伸等局部运动,如穿脱衣服和鞋子、吃饭、玩插片、画画等。宝宝手部动作的发展能促进大脑和身体各器官机能的进一步完善和协调,能丰富宝宝对外界实物的认识,爸爸妈妈要抓住时机,在生活和游戏中给宝宝动手的机

会,促进其小肌肉动作的发展。

**绘画:**提供适合宝宝抓握的笔,让宝宝自由涂鸦,尝试画圆、线条;进行一些简单图形的涂色。

**手工制作:**给宝宝一张纸巾,让宝宝折叠或撕成长条,团成纸团,用糨糊黏贴到另一张纸上;提供环保的油泥,教宝宝用小手去捏、搓、团、压,做出一

些简单的物品。

**玩具造型:**给宝宝准备些建构类的玩具,如积木、拼插玩具等,爸爸妈妈和宝宝一起搭积木、拼玩具、穿串珠、穿纽扣、玩套盒。宝宝玩耍时,爸爸妈妈要提醒宝宝千万不能吞食小玩具。

**翻书:**给宝宝提供色彩鲜艳的画

册、相册或图书,引导宝宝用小手抓住,一页一页地翻。

**日常生活自理:**让宝宝自己使用勺子吃饭;自己开关水龙头、抹肥皂洗手;自己穿脱衣服和鞋子、扣大纽扣;学习边对边折叠小毛巾、手帕,正确地擦嘴擦手;喝水时让宝宝自己拧杯盖或瓶盖等。